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ОДГОВОРИ НА НАЈЧЕШЋЕ ПОСТАВЉАНА ПИТАЊА У ВЕЗИ СА ОДЛУКОМ 
O  УТВРЂИВАЊУ И ПРИКУПЉАЊУ ДОПРИНОСА БАНАКА У ФОНД ЗА 

РЕСТРУКТУРИРАЊЕ БАНАКА („Службени гласник РС“, бр. 51/2025) 

 

број питања 1. 

тачка 2. став 
3. 

Динамика прикупљања средстава 

питање/ 

предлог 

Да ли ће динамика прикупљања средстава  бити линеарна (што 
значи да ће се сваке године у наредних десет година скупити по 
1/10 циљаног износа) или ће динамика бити другачија тј. 
оптерећење банака неће бити равномерно већ ће се у почетку 
прикупљати већи део па ће доприноси временом да се смањују 
(или обрнуто)? 

одговор Сваке године Народна банка Србије одређује годишњи циљани 
износ средстава Фонда, на начин да се достигне циљани износ 
средстава Фонда (1% износа осигураних депозита) у периоду од 
10 година.  

Иако се при утврђивању годишњег циљаног износа средстава 
Фонда полази од 1/10 циљаног износа Фонда, услед промена 
стопа раста осигураних депозита може доћи до извесних 
прилагођавања овог износа на ниже и на више, у зависности од 
одступања реализованих од пројектованих стопа раста ових 
депозита и макроекономских пројекција за наредни период.  

Народна банка Србије води рачуна да на годишњем нивоу 
оптерећење банака буде равномерно и сразмерно њиховој 
величини и значају на тржишту, а обрачун ових износа 
транспарентан. 

Обрачунати доприноси на нивоу појединачне банке зависе од 
више фактора, уређених одлуком, те их није могуће унапред 
дефинисати као растуће или опадајуће вредности у посматраном 
периоду.  

Поред наведеног, у случају да нпр. дође до корекције података 
(на основу ревидираних извештаја) потребне су и корекције 
износа доприноса за банку за следећу годину, стога износ 
доприноса појединачне банке може бити нижи или виши у односу 
на претходну годину. 

 

број питања 2. 

тачка 5. Обрачун редовних годишњих доприноса 

питање/ 

предлог 

У складу са тачком  5. ове одлуке, Народна банка Србије утврђује 
редовне годишње доприносе за сваку банку појединачно.  

Да ли ће Народна банка Србије пре првог обрачуна доприноса са 
стањем на дан 31. децембра 2025. године банкама доставити 
неку прелиминарну процену (у току 2025. године) због израде 
буџета за наредни период? Ово је потпуно нова врста трошка, а 
на основу методологије банка не може урадити довољно 
прецизну симулацију. 
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одговор Народна банка Србије ће у току 2025. године, на основу података 
прикупљених у оквиру тестног извештавања у складу са овом 
одлуком, са стањем на дан 31.12.2024. године, прелиминарно 
обрачунати оквиран износ редовног годишњег доприноса за 
сваку банку појединачно, о чему ће свака банка бити 
благовремено обавештена. 

 

број питања 3. 

тачка 10. став 
1. одредба 
под 1) 

Дефиниција укупних послова банке 

питање/ 

предлог 

Шта је дефиниција укупних послова банке у смислу ове одлуке 
(које врсте изложености се укључују)? 

одговор За дате намене користи се дефиниција укупних послова банке из 
одлуке којом се уређује адекватност капитала банке, прописана 
за потребе утврђивања материјалне значајности књиге трговања. 

 

број питања 4. 

тачка 37.  Формат доставе података 

питање/ 

предлог 

У ком формату ће се Народној банци Србије достављати подаци: 
да ли ће се слати xml фајлови или ће извештавање бити путем 
excel-a? 

одговор Предвиђено је достављање података у xml формату у складу са 
Методологијом за израду извештаја прописаних Одлуком о 
утврђивању и прикупљању доприноса банака у Фонд за 
реструктурирање банака и пропратним Упутством за електронско 
достављање података за потребе обрачуна редовних годишњих 
доприноса у Фонд за реструктурирање банака. 

 

број питања 5. 

тачка 38.  

став 1. 

Појашњење у вези са тестирањем 

питање/ 

предлог 

Наведеном одлуком ближе се прописују начин утврђивања 
доприноса банака у Фонд за реструктурирање банака, начин и 
рокови за њихово прикупљање, као и информације и подаци које 
банке достављају за потребе утврђивања тих доприноса. У 
складу са напред наведеним, није јасно како Банка треба да 
тестира примену ове одлуке како би била спремна да своје 
пословање у потпуности усклади с тим одредбама најкасније 1. 
октобра 2025. године? Молимо за прецизирање. 

одговор Тестирање се односи на достављање тестних извештаја из 
Прилога 3 ове одлуке, у складу са тачком 38. став 2. те одлуке. У 
складу с том одредбом, банка је дужна да наведене извештаје, 
са стањем на дан 31. децембра 2024. године, достави Народној 
банци Србије најкасније до 30. септембра 2025. године. 

 


